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Traženo pravo prvenstva od 11 decembra 1930 (Nemačka).

Pronalazak se odnosi na postupak za 
spravljanje sretstava za čiščenje na osno
vi alkalno reagujučih alkalnih fosfata, na
ročito trialkalnih fosfata, i sastoji se u to
rne, da čvrst, alkalno reagujuči alkalijev 
fosfat, u prvom redu trinatrium fosfat, bi
va mešan sa koloidalnom siliciumovom ki
selinom. Iz ove mešavine rastvaranjem u 
vreloj vodi biva spravljeno sretstvo za 
čiščenje, koje ne nagriza aluminium, kalaj 
ili legure ovih metala.

Poznato dejstvo čišćenja alkalno reagu- 
jućih alkalijevih fosfata., naročito trinatn- 
um fosfata, ne može biti iskorišćeno u 
svima slučajevima. Trinatrium fosfatni 
rastvori nagrizaju naime srazmerno jako 
aluminium, kalaj ili legure ovih metala.

Sad je nađeno da ova nagrizanja alumi- 
niuma, kalaja ili legura ovih metala, pri 
postupanju rastvorima sretstava za čišće
nje, koja su spravljena na osnovi trina
trium fosfata, bivaju izbegnuta, ako se 
trinatrium fosfatu doda koloidalna silicb 
umova kiselina, naročito siliciumova kise
lina u suvom obliku i ako se na ovaj na
čin dobivena mešavina rastvori u vreloj 
vodi. Ako se na pr. upotrebe 5%-ni ras
tvori ovih mešavina u vrelom obliku za 
čišćenje posuđa iz ahiminiuma, kalaja ili

njihovih legura, to ne nastupa korozija 
metala. Dejstvo pak čišćenja kod trina
trium fosfata ne T>iva smanjeno dodatkom 
koloidalne siliciumove kiseline.

Primer: 90 kg kristalisanog trinatrium 
tosfata biva suvo pomešano sa 10 kg gela 
siliciumove kiseline. Postaje lako pokret
ljivi prah, koji se lako rastvara u vreloj 
vodi.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za spravljanje sretstava za 

čišćenje na osnovi čvrstih alkalno reaguju- 
ćih alkalijevih fosfata, naročito trinatrium 
fosfata, naznačen time, što se alkalijevom 
fosfatu dodaje koloidalna siliciumova ki
selina, na pr. gel siliciumove kiseline.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti
me, što suva mešavina alkalijevog fosfata 
i koloidalne siliciumove kiseline, na pr. 
mešavina iz 90% kristal sanog trinatrium 
fosfata i 10%' siliciumove kiseline, biva 
rastvorena u vreloj vodi.

3. Sretstvo za čišćenje naznačeno time, 
što se sastoji iz mešavine pretežnih koli
čina alkalno reagujućeg alkalijevog fosfa
ta, naročito trinatrium fosfata i iz malih 
količina koloidalne siliciumove kiseline, na 
pr. gela siliciumove kiseline.
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